

## СВЕТИ МУЧЕНИЦИ КИРИК и ЈУЛИТА

28(15).јули

+СВЕТИ РАВНОАПОСТОЛНИ ВЛАДИМИР, велики кнез РУСКИ  
(НА КРШТЕЊУ НАЗВАН ВАСИЛИЈЕ).

+СВЕТИ НОВОМУЧЕНИЦИ ВЕЛИЧКО-ГОРЊЕПОЛИМСКИ.

### БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА

#### БЛАЖЕНСТВА

**Хор:** Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда  
придеши, во Царствији Твојем.

**На 12:** Блажени нишчији духом, јако тјех јест  
Царство Небесноје.

**Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.**

**На 10:** Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

**Блажени алчушчији и жаждушчији правди, јако тији  
наситјатсја.**

**На 8:** Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

**Мученици КИРИК и ЈУЛИТА, - ГЛАС 8:**

Небѣснаго Верхотвѣрче, Господи, и Цѣркве Зиждителю, Ты мене утверди въ любви Твоей, желаний краю, вѣрныхъ утверждение, едине Человѣколюбче.	Небескога свода врховни Творче и Господе, и Цркве осниваче, ти мене утврди у љубави твојој, жељени краю, верних утврђење и једини Човекољубче.
---	--

**Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.**

Небѣсныхъ чертоговъ и свѣтозарнаго покоја, вѣчнующія же славы сподобистесь, мученицы славної, діаволя жала болѣзными страданія потребльше.	Небеских двораца, блиставог покоја, и вечне славе сте се удостојили мученици славни Јулита и Кирил, јер сте својим патњама жаоку ђавољу уништили.
--	---

**На 6: Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.**

Птенѣць јако красѣнъ, голубиць цѣломудреннѣй сѣй подобился еси, льстивому протився, славне Кириче, льстивно приступльшу и украсти тцащуся тя непобѣдимага.	Био си попут дивног птића целомудрене голубице, славни Кириче, и успротивио се варалици, који ти је дошао са ласкањем, у намери да тебе непобедивога покраде.
--	---

**Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.**

Гордаго змија, на небо положивша уста и зѣмлю потребити хвалящагося, младенець незлобивъ крестнымъ всеоружіемъ до конца низложи и потребі.	Горду змију која је зинула на небо и хвалила се да ће све на земљи уништити, незлобиво дете је крсним оружијем потпуно победило и уништило.
--	---

**На 4:** **Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.**

Преплѣвшѣ безмѣрныхъ мѹкъ, прехвѣльнии, непостояннуо вѹду крѣстнымъ окормлѣнѣмъ и ко пристѣнищу тихому явѣ доидѹша, погрузѣвшѣ фараѹна невидимаго крѹвными струями.	Ови прехвални Мученици Јулита и Кирик, су кроз неизмерне муке, као кроз немирну воду, препловили, крстом као кормилом, и у тихо пристаниште су доспели, а рекама своје крви су невидивог фараѹна потопили.
---	--

**Радуетсја и веселитесја, јако мазда ваша многа на Небесјех.**

Играетъ Иконѣйскѣй градъ, тебѣ воспитавый, и красѣтся пѣмѣтѣю твоѣю честнѹю Тѣрсъ, Јулѣтто: мучѣнѣе бо вѣ томъ скончѣла есѣ сѣ синомъ твоѣмъ и вѣнцѣвъ побѣды сподѹбилася есѣ.	Радует се град Иконија, који те је васпитаѹ, а дѣчи се твоѣм светим споменом и Тѣрс, Јулито, јер си муке у њѣму завршила са твоѣм сином Кириком, и вѣнаца побѣде се удѹстојила.
--	---

**СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.**

Презрѣла есѣ многѹплѣтѣнныя мѹки, и гѹрлица прѣкрѣсная явилася есѣ, со пѣнцѣмъ возлетѣвши и надъ всѣми возвѣсивши сѣ сѣтѣмѣ змѣя, всѣхвѣльная, и во обѣтелехъ небѣсныхъ прѣмѹдро почѣла есѣ.	Многѹструке муке си занемарила, и постала као грлица прѣкрѣсна, јер си са своѣм пѣтѣм узлетѣла (Кириком), и изнад свѣх замки змѣје прѣлетѣла, и у обѣтелема небѣским си свето починула, свѣхвална Јулита.
--	---

**И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.**

Кореносѣкательнымъ серпомъ Твоея моли́твы посѣцы, Отрокови́це, лука́вая помышлѣнія души́ моея и плодонóсну покажи́, молю́ся, всѣхъ бо Содѣтеля, Бóга и Спáса, родила́ еси́.	Твојим молитвама, као српом који сече у корену, посеци, млада Дјево, зле намере душе моје, и учини је родном, молим те, јер си родила Створитеља, Бога и Спаситеља свих.
---	--

Чини се ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:

**Свештеник:** *Премудрост, смерно стојмо.*

**Хор:** Приидите поклонимсја и припаднем ко Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВО СВЈАТИХ ДИВЕН СИЈ**, појушчија Ти: Алилуја.

**ТРОПАРИ и КОНДАЦИ**

**ТРОПАР ДАНА (ПОНЕДЕЉАК) – ГЛАС 4**

**СВЕТИМ НЕБЕСКИМ БЕЗТЕЛЕСНИМ СИЛАМА:**

Небесних војинстав архистратизи, молим вас присно ми, недостојнији, да вашими молитвама оградите нас, кровом крил невешчественија вашеја слави, сохрањајушче ни, припадајушчија приљежно и вопијушчија: От бјед избавите ни, јако чиновначалници Вишњих сил.	Војсковође небеских војски, непрестано вас молимо, ми недостојни, да нас вашим молитвама заштитите као заклоном крила ваше непропадљиве славе, чувајући нас који падамо на колена и усрдно кличемо: Избавите нас од невоља као војсковође вишњих сила!
--	--

## ТРОПАР ХРАМА

### СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.

#### СВЕТИ МУЧЕНИЦИ КИРИК и ЈУЛИТА - ТРОПАР, ГЛАС 4:

Мученици Господи: <b>Кирик и Јулита</b> , во страданијих својих вјенци пријаша нетљенија от Тебе Бога нашего, имушче бо крјепост мучитељеј низложиша, сокрушиша и демонов немошчнија дерзости: Тјех молитвама спаси души нашја.	Твоји <b>и</b> <b>и</b> Твоју	Мученици Господе: <b>Кирик и Јулита</b> , у страдању своје су примили непропадљиви венац, од Тебе Бога нашега, јер имајући помоћ Твоју мучитеље победише, а разорише и немоћну дрскост демона: Њиховим молитвама спаси душе наше.	Твоји, <b>и</b> <b>и</b>
--	--	--	--------------------------------

#### Св. Равноапостолни ВЛАДИМИР, велики кнез РУСКИ - Тропар, глас 4.

Уподобило си се купцу који је тражио сјајни бисер, знаменити Владимире. Седео си на престолу матере градова, Богоспасавајућег Кијева, и испитујући која је вера најбоља послао си у Цариград људе, да виде каква је Православна Вера. И пронашао си Безцени Бисер, Христа Господа, Који те је изабрао као другога Павла, и ослободио омрачености душевне и телесне у бањи крштења. Зато празнујемо твоје истинито успење, ми људи твоји. Моли да се спасе владар Руске државе и његови поданици.

**СВ. НОВОМУЧЕНИЦИ ВЕЛИЧКО-ГОРЊЕПОЛИМСКИ – ТРОПАР, ГЛАС 8**

Због верности Богу и Божијој правди, пострадасте телом, Земља се растужи, ал' спасосте душе, Небо се весели, а преци се ваши распеваше Небом, на капији раја сретеше вас с песмом: "Имена су ваша у Књизи Вечности, улазите у рај, децо безсмртности". Ми на Земљи, род ваш, кличемо вам у глас: **НовоМученици Величко-Горњеполимски**, молитe се за нас!

**Кондак дана (понедељак) – ГЛАС 2****СВЕТИМ НЕБЕСКИМ БЕЗТЕЛЕСНИМ СИЛАМА:**

Архистратизи (Михаил, Гаврил, Рафаил, Урил, Салатил, Јегудил, Варахил, служитељије Божественија Ангелов началници, и человјеков наставници, пољезноје нам просите, и велију милост, јако безплотних архистратизи.	Божији Јеремил), слави, и наставници, и јако	Војсковође Божије (Михаил, Гаврил, Рафаил, Урил, Салатил, Јегудил, Варахил, Јеремил), служитељи божанске славе, наставници људи и начелници Бестелесних Сила: Молите од Бога оно што је корисно за нас, и велику милост, као војсковође Бестелесних Сила.
---	--	--

**КОНДАК ХРАМА****СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.****СВЕТИ МУЧЕНИЦИ КИРИК И ЈУЛИТА - Кондак, ГЛАС 4.*****ПОДОБАН: ЈАВИЛСЈА ЈЕСИ..***

Христомученица Јулита по обећању носи Киријака храбро на подвиг, и веселећи се, клицаше: Христос је похвала мученика!

**Св. РавноАпостолни ВЛАДИМИР, велики кнез РУСКИ - Кондак, глас 8.**

Био си подобан Апостолу Павлу, оставивши у старости сва младалачка безумља и ревновања за идоле, свеславни Владимире. Као савршени муж, украсио си се одећом Божанског Крштења, и сада Спасу Христу са радошћу предстојиш: Моли да се спасе владар Руске државе и његови поданици.

**Св. НОВОМУЧЕНИЦИ ВЕЛИЧКО-ГОРЊЕПОЛИМСКИ – Кондак, ГЛАС 8**

Нека хвале Бога, поља и ливаде и зелене горе, долине убаве, валовите реке и пећине мрачне, што невином крвљу поливене бише, светом крвљу мноштва **Србских НовоМученика Величко-Горњеполимских**, вредних домаћина и храбрих војника, младића и деце и девица чедних. Нека хвале Бога и немуште твари, Господа што светом целим господари.

**СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,****Кондак - УМРЛИМА, ГЛАС 8:**

Со свјатими упокој, <b>Христе</b> души раб Твојих, идјеже њест бољезан, ни печал, ни воздиханије, но жизањ безконечнаја.	Са Светима упокој, <b>Христе</b> , душе слугу Твојих, где нема болести, ни жалости, ни уздисања, него где је живот безконачни.
--	---

**И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.****ПРЕСВЕТА БОГОРОДИЦА - Кондак, ГЛАС 6:**

Предстатељство Христијан непостидноје, ходатајство ко Творцу непреложноје, не презри грешних молениј гласи, но предвари јако Благаја на помошч нас, вјерно зовушчих Ти, ускори на молитву и потчисја на умољеније предстатељствујушчи присно, Богородице, чтушчих Тја.	Непостидна Заштитнице Хришћана, Незаменљива пред Творцем Посреднице, не презри гласе мољења нас грешних, него као Блага притекни у помоћ нама који Те са вером призивамо, пожури на молитву и похитај на умољавање, Пресвета Богородице, свагдашња Заштитнице оних који Те поштују.
--	---

+++++

**ПРИЧАСТЕН - ДАНА (ПОНЕДЕЉАК) + СВЕТИ:  
КИРИК и ЈУЛИТА:**

*Хор:* Творјај ангели Своја духи, и  
слуги Своја пламен огњениј. (Пс. 103,4)

Радујтесја, праведнији, о Господје,  
правим подобајет похвала. (Пс. 32:1)

Алилуија, алилуија, алилуија.

**СВЕТИ НОВОМУЧЕНИЦИ ВЕЛИЧКО-ГОРЊЕПОЛИМСКИ**  
Свети Архијерејски Сабор Србске Православне Цркве  
(2017.године) прибројао је лику Светих Новомученика



Србских - жртве нацистичког терора из Велике Ржанице и Горње Ржанице пострадале 28. јула 1944. године, придружујући им и 28 дјеце уморене глађу у плавском затвору 1941. године. Нацистичка принц-Еуген дивизија је, на празник светих мученика Кирика и Јулите, за само два сата у овим селима (према непотпуном списку) звјерски поклала или живе у ватру бацила 427 нејачи – дјеце, жена, старца и осталог ненаоружаног становништва. Само дјеце и омладине до 20 година је 171 на правди Бога побијено. Велика, као најстрадалније село у Горњем Полимљу, постала је мјестом саборног помињања свих Горње-полимских жртава пострадалих од наци-фашиста током Другог свјетског рата.